

學校電話號碼：03-4797299
 校長室：分機—110
 教務處：分機--210, 211
 學務處：分機--310, 311
 總務處：分機--510, 511
 輔導室：分機--610, 611
 幼兒園：分機—120, 121
 傳真電話：03-4807374



中華民國 111 年 1 月 14 日
 發行：龍星國小
 校長：張定貴
 編輯單位：輔導室
 編輯人員：陳淑紋、林雪蓮
 投稿信箱：csw25290@gmail.com
 網址：<http://www.lspstyc.edu.tw/>
 校址：桃園市龍潭區中正路 269 號

龍星國民小學輔導資源網聯絡電話

新竹教育大學特教中心：03-5213132-7200 中原大學特教中心：4666304 桃園市家庭教育中心：3334885 全國婦幼保護專線：113
 桃園市家庭扶助中心：4562195 桃園市婦女保護專線：3322209 長庚兒童醫院心智科：03-3281200-8541 桃園市政府社會局：3378585
 桃園市鑑定安置輔導委員會：3394572 #12~19 全國家庭教育諮詢專線：4128185 生命線：3589595 中壢張老師：4259955



各位親愛的家長，您好：

桃園為臺灣面向世界的第一扇門，面對這一波疫情的衝擊，居住桃園的我們，承擔著史無前例的防守重責。所幸有大家一人一力共同守護，讓過去半年，孩子們可以如常的回到學校上課，有老師及同學實體共作、互相關懷的學習課堂。文燦在此衷心感謝，過去這一年來所有投入校園防疫工作的教育夥伴、志工、同學與家長們，感謝有您，關懷孩子的學習，幸福再現。

110年度臺灣世界新聞傳播協會針對全國縣市施政滿意度調查結果，本市榮獲6項金獎肯定，教育品質績效六都第一。為讓桃園學子從小扎根在地，培養愛鄉情懷，發展本市13行政區特色在地化課程教材；在雙語教育推動上，本市國中小已達10所雙語創新學校、50所雙語課程亮點學校，外師覆蓋率43%，為全國之首；閱讀教育推動成效持續亮麗，再奪11項全國閱讀磐石獎；教師精進教學榮獲教育部教學卓越2金3銀1佳作佳績；全國語文競賽榮獲57項特優；各項成績斐然，榮耀桃園。

因應這一波與病毒的攻防戰，本市大規模啟動線上線下虛實整合的教學創變。除了智慧教室建置5698間，啟動「5G智慧學校」；首創原民語遠距教學，運用數位學習平台和遠距同步視訊教學，成為教與學的全新日常。此外，招募國中小608位績優教師，完成1,687部影片，上傳本市智學吧、學習吧桃園專區；與陽明交大合作建置ewant桃園市高中數位教學專區；與美國緬因中央中學簽訂雙聯學制，進行每週線上課程學習；讓本市高國中小學生無懼時空處處可學，線上線下共學習，再現教育新風貌。

疫情翻轉了大家的生活，讓我們有感世界是平的，每個人都是地球村的一份子，不管是對抗疫情或是面對全球關注的永續議題，都需要大家共同來努力。文燦在此懇請各位家長，除了持續防疫為健康把關外，能利用寒假假期多花一點時間陪伴孩子走出戶外，拓展學習視野；多花一份心力帶領孩子力行節能減碳的行動，為地球的生態盡心盡力，陪伴我們的孩子共創幸福永續的未來。農曆新年在即，文燦在此預祝各位

虎(福)氣昇豐、平安吉祥!

桃園市市長 鄭文燦

中華民國111年1月

★ ★ 感謝 ★ ★

1. 平鎮區劉仁照及莊玉輝兩位市議員補助一、二年級 13 間教室觸控螢幕 13 組經費共一百萬元整。
2. 龍潭區林昭賢市議員補助本校 ipad 平板電腦 30 臺及充電車一臺，經費共 44 萬元整。

※寒假重要事項公告※

學務處

1. 原預定於 1/24-1/28 辦理的寒假體育性社團(羽球/扯鈴/桌球/足球)，因應疫情，全部取消。
2. 下學期社團活動，將於 2/11(五)於網頁公布社團活動通知，並開始報名。
3. 寒假期間，希望小朋友在防疫措施下，盡量減少使用電視/電腦/手機的時間並多參與促進身心健康的活動。

教務處

1. 110 學年度下學期開學日：2 月 11 日(星期五)，正式上課，在校用餐，請攜帶成績單、寒假作業、書包、餐袋。

♪【榮耀龍星，成就未來】

龍星管樂團熱情招生中♪

龍星國小管樂團聘請龍潭愛樂管絃樂團張鴻宇老師擔任合奏指揮，現有七個分部各聘請專業老師指導紮實嚴謹的吹奏技巧訓練，還有校內音樂教師協力用心指導，讓團員在優美的旋律中陶冶性情。管樂團下另設小打擊班，專收一、二年級學生，提前培養管樂團人才。現在就是加入龍星管樂團的好時機！有興趣的小朋友：

1. 可於學校網頁最新消息中下載列印報名表並填妥後，交至二樓總務處文書組。
2. 亦可直接到二樓總務處文書組領取報名表，並於填妥後交回。

《網路兒少性剝削》

一、破解網路兒少性剝削

兒福聯盟調查發現，有 2 成 5 的青少年在網路上曾遭索裸照。他們建議，平時可以演練可能發生的危險，練習拒絕網友的不當要求，學習清楚、具體表達自己的界線。兒福聯盟建議大人可以經常和孩子練習，若遇上他人拍攝或索取私密照的情境，可以作出以下回應：

1. **堅定拒絕：**「不要，我不想要用交換照片的方式來證明愛」；「不要，我不喜歡」
2. **動之以情表露擔心：**「我很相信你，但是我不相信網路的安全，我看過新聞報導和以前的新聞事件，照片有可能是駭客或修手機的人外傳了，這樣讓我很不安心」
3. **反問法：**「愛我為什麼要看裸照？這樣會讓我覺得你在乎的是身體，這和我想要的不一樣」
4. **把爸媽/老師/法律抬出來：**「上禮拜我才聽 000 轉貼新聞給我，說傳裸照是違法的，你傳照片給我，你也是違法，我不希望害你違法被抓去關。」提醒青少年，遇到網友提出特殊要求時，要先釐清自己對這些要求的感覺跟想法，並且找家人、師長諮詢，重新定義自己與網友的關係。思考自己從這段關係裡面感覺到什麼？是陪伴嗎？是關心嗎？為了不要失去對方，難道就可以委屈自己嗎？如果不給照片就代表不愛嗎？

二、危機發生的六點建議

若兒少遇到要求私密照的騷擾，甚至已經提供私密照給對方時，該怎麼辦？兒福聯盟失蹤兒童少年資料管理中心組長許慶玲有六點建議：

1. **保留證據：**立刻完整截圖（對話、圖片、日期、時間點、對方的帳號、FB 網址…）
2. **進行求助：**告訴可信任的大人，如家長、老師、親友，或者可諮詢相關的兒少團體。
3. **盡快報警：**請警方進行調查散佈者，一年內可向各事件發生地之警察機關提出申訴。
4. **禁止散布：**提供散佈平台與網址，請求 iWIN 協助移除不雅照。
5. **隱私設定：**進行個人隱私設定，並將對方設定為黑名單，避免再被騷擾
6. **主動提告：**須在事發半年內向發生地之地方法院提出民事訴訟，由檢調單位進行調查。

～網路陷阱多，要小心～

寬容

傍晚，在一個規模不大的快餐廳裡，總共有三個食客：一個老人、一個年輕人，還有我。

或許是因為食客不多的緣故，餐廳裡的照明燈沒有完全打開，所以顯得有些昏暗。我坐在一個靠窗的角落裡獨自小酌，年輕人則手捧一碗炸醬麵，坐在靠近門口的位置，與老人相鄰。

我發現，年輕人的注意力似乎不在麵上，因為他眼睛的餘光，一刻都未曾離開過老人在桌邊的手機。事實證明了我的判斷。我看到，當那個老人再次側身點煙的時候，年輕人的手快速而敏捷地伸向手機，並最終裝進他上衣的口袋裡，試圖離開。

老人轉過身來，很快發現手機不見了。他的身體微微顫抖了一下，然後立即平定下來，環顧四周。這時候年輕人已經在伸手開門，老人也似乎明白了什麼，他馬上站立起來，走向門口的年輕人。我很替老人擔心。我認為，以他的年老體衰，很難對付一個身強體壯的年輕人。

沒想到，老老人卻說：「小伙子，請你等一下。」年輕人一愣：「怎麼了？」「是這樣，昨天是我七十歲的生日，我女兒送給我一部手機，雖然我並不喜歡它，可那畢竟是女兒的一番孝心。我剛才就把它放在了桌子上，可是現在它卻不見了，我想它肯定是被我不小心碰到了地面上。我的眼花得厲害，再說彎腰對我來說也不是件太容易的事，能不能麻煩你幫我找一下？」

年輕人剛才緊張的表情消失了，他擦了一把額頭上的汗，對老人說：「哦，您別著急，我來幫您找找看。」年輕人彎下腰去，沿著老人的桌子轉了一圈，再轉了一圈，然後把手機遞過來：「老人家，您看，是不是這個？」老人緊緊握住年輕人的手，激動地說：「謝謝！謝謝你！真是不錯的小伙子，你可以走了。」

我被眼前的一幕驚呆了。待年輕人走遠之後，我過去對老人說：「您本來已經確定手機就是他偷的，卻為什麼不報警？」老人的回答使我回味悠長，他說：「雖然報警同樣能夠找回手機，但是我在找回手機的同時，也將失去一種比手機要寶貴千倍萬倍的東西，那就是——寬容。」

Sentence of the Week

英語每週一句

Read by yourself. 自己讀

Never give up. 別放棄

(陳國英老師提供)